

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.480 Segunda Época Martes 10 de Diciembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

TEMAS DEL DIA

TIRSO DE MOLINA

El Ayuntamiento de Madrid acaba de celebrar muy oportunamente un homenaje en honor de Tirso de Molina con motivo de la inauguración de un busto de marmol del aplaudido y fecundo escritor pragmático, en el salón principal del Teatro Español, levantado en el mismo solar en que estuvo instalado el célebre Corral de la Pacheca en que se estrenaron la mayor parte de las obras de tan precioso ingenio.

Destacaron en la celebración del homenaje unas discretas cuartillas del señor Répide, un jugoso discurso de doña Blanca de los Ríos y unos vigorosos versos del señor Duque de Amalfi, completando el programa con la representación de «El vergonzoso en Palacio», unas frases de dedicatoria del señor Alcalde y otras cuantas de agradecimiento del Rdo P. Superior de los Mercedarios en la Corte, orden religiosa a la que también pertenece Fray Gabriel Téllez, Tirso de Molina.

El acto fué, todo él sentimental y evocativo, y no dejó de ser una de las cosas que más nos impresionaron la presencia en el mismo de los blancos hábitos del Superior de los Mercedarios, que tanto chocaban en realidad en el ambiente actual del Teatro, pero que también decían ciertamente en lo que el teatro fué en aquellos tiempos y en lo que debía seguir siendo en los actuales.

La púrpura de los Cardenales ha honrado en muchas ocasiones las representaciones teatrales, y el hábito de los monjes no debiera ser extraño a ellas, pues el Teatro no sólo puede ser, como lo fué en los autos sacramentales, una parte o manifestación del culto divino, un modo de publicar y de honrar las glorias y las excelencias de Dios y de sus Santos, sino que es también un excelente medio de apostolado, merced al cual, las verdades más abstrusas pueden ser comprensibles y asimilables por todos los entendimientos penetrando en cierta manera por la puerta de los sentidos corporales para llegar hasta la mansión del corazón y del cerebro. Es desgraciadamente cierto que la religión y la moral han abandonado este elemento de apostolado, pero no es menos cierto, que con gran fruto se lo han apropiado y echo suyo sectarismo y la inmoralidad. Es una plaza que he-

mos dejado desguarnecida y que el enemigo se ha apresurado a ocupar.

¿No sería posible que volviéramos a hacerla nuestra? Lo cierto es, que por más que se ha tratado de arrinconarla y sustituirla no ha sido posible despostrarla en absoluto de su poder y de su prestigio, y a pesar del Cine y de la Radio y de otra porción de novedades que han querido imponer su imperio, el teatro ha sido siempre el preferido del público.

Tales han sido algunas de las consideraciones que nos ha sugerido el recuerdo de la ilustre personalidad de Fray Gabriel Téllez que, bajo el humilde hábito de un fraile mercenario, escondía una de las figuras de más ingenio y de mayor fecundidad del teatro mundial.

Su censor eclesiástico, Fray Miguel Sánchez, al dar la autorización para que se publicara el ameno libro «Cigarrales de Toledo», dice que en él no hay cosa contra la fe y buenas costumbres, sino muchas dignas del delicado ingenio del autor, — dispuestas con elegante y cortésano estilo y con muertras de erudición que en todas ciencias tiene el que las trata aquí, — y de que se mande salgan a luz para alentar los ingenios a sutiles discursos, y gastar algunos raios de los que ocupan lo ociosidad enemiga de toda virtud.

Muy bien ha recogido Fray Sánchez en esas breves palabras las características de la prolífica labor del inmortal Tirso de Molina: ingenio, erudición y estilo cortésano y elegante. Así se demuestra Tirso de Molina, no sólo en «Cigarrales de Toledo» sino en todas sus obras ¡Qué diferencia entre Tirso de Molina y todos los buenos escritores de su época, con los escritores que en este nuestro siglo se tienen también por buenos! Son tales el ingenio y la erudición de Tirso, que en cualquiera de sus párrafos hay mucha mayor substancia que en páginas y aún en volúmenes enteros de gran parte de los escritores del día. Y nada hemos de decir, pues se echa de ver a la primera mirada de la cortésana, elegancia y delicadeza del estilo. Sirvanos de ejemplo su recuerdo ya que no nos sea posible gozar de su presencia.

FERNANDO

mon y doña María Padilla Manzuco. La Iglesia estaba adornada con verdadero gusto y las alumnas internas cantaron con arte y afinación preciosos motetes.

Se acercaron también a participar de las dulzuras de este Sacramento los padres y demás familia de la que tenía la gran dicha de recibir por vez primera la Sagrada Comunión.

Felicitemos muy de veras a los señores de Rodríguez y le deseamos la gracia de este Sacramento conserve siempre en esta niña la gracia de la inocencia y el candor de sus tiernos años.

Notes municipales

Por el Juzgado de Instrucción se ha oficiado al Ayuntamiento a fin de que se inspeccionen las obras que se realizan en el sanatorio instalado en el Paseo de San Luis.

Peticion de mano

Por doña Carmen Sáez Pérez, viuda de Martínez y para su hijo don Adolfo Martínez Sáez ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Gázquez Ferrer hija de nuestro estimado amigo don Pedro Gázquez Zapata.

La boda se celebrará próximamente.

Boda

El domingo pasado, día de la Purísima Concepción, en la Iglesia parroquial de San Sebastián contrajeron el sagrado lazo del matrimonio la bella y simpática señorita María de los Santos Mor Escobar con Jerónimo Terriá Abad comerciante de esta plaza.

Los novios fueron apadrinados por la distinguida señora doña María Giménez de Terriá en representación de la hermana del novio doña María y el padre de la novia don Conrado Moro López, jefe de Sección de Telégrafos, jubilado.

Firmaron como testigos por parte de la novia don Miguel Alarcón y don Antonio Pérez y por la del novio don Alberto Berdejo López, don Eduardo Avivar Fernández, don Julio Terriá y don Vicente Batlle Córdoba.

Los recién casados, a los que deseamos una luna de miel eterna, salieron para Granada, Madrid y Barcelona.

Les que viajan

Ha salido para Barcelona, nuestro amigo el industrial don Domingo Fernández Mateos.

Ha regresado de Granada donde cursa sus estudios la señorita Marina Vellido Sánchez.

Ha venido de Salamanca el estudiante de Medicina don Rafael Galdeano.

Nuevas dimisiones

Se reúne el Pleno de la Diputación

Como habíamos anunciado, ayer tarde, a las cinco, celebró sesión extraordinaria el pleno de la Diputación provincial.

Presidió el vocal de más edad, señor Romero Rivas y asistieron los señores García Espin y Sánchez Entrana, diputados directores; Pérez Cañadas y Laynez Taramell, suplentes; y Pérez Hita, Martínez Carlon, García Llorente, Joya y Nieto Amérigo, corporativos propietarios.

El secretario, señor García Langie, leyó la convocatoria.

A continuación, fué leído el oficio del gobernador civil dando cuenta de las dimisiones presentadas por el presidente señor Madariaga y diputados, señores Martínez Vázquez, Lacal y Gómez Cordero, las cuales ya conocen nuestros lectores.

Acordaron los reunidos formular así mismo su dimisión, reiterando su adhesión al Gobierno, y se dió el acto por terminado.

Finalizada la sesión se redactó el oficio en que se da cuenta al gobernador de las citadas renuncias.

Con motivo de las dimisiones de que damos cuenta, la sesión de la Comisión Permanente que debía celebrarse hoy, ha sido aplazada hasta el día 20.

Según nos informamos el Pleno volverá a reunirse mañana para la posesión de los nuevos diputados.

Varios heridos

Un accidente de automóvil

Desde Almería se dirigió a Albuñol, conduciendo cargamento de pescado, la camioneta de esta matrícula, número 1530, conducida por Ángel Palenzuela Díaz.

Al llegar a kilómetro 287, por efecto de un falso viraje, la camioneta cayó por un puente que allí existe, denominado Huareal, yendo a parar al fondo de un barranco.

Entrada la Benemérita se personó en aquel lugar, prestando auxilio a los ocupantes del vehículo que se hallaban heridos.

El médico titular de La Rábida, don Agustín Cruz Oliveros, prestó curación a aquéllos, apreciando al chófer Ángel Palenzuela una contusión en el hombro derecho con probable luxación; al dueño de la camioneta Joaquín Vázquez, varias heridas en la cabeza y en la cara y magullamiento en distintas partes del cuerpo y a Juan Vizcaino Villegas y Francisco Vizcaino Maipica, varias heridas de pronóstico reservado.

El estado de Joaquín se calificó de grave y el del chófer de leve. El Juzgado instruyó las diligencias oportunas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La festividad del domingo

La Inmaculada Concepción

Júbilo en la ciudad

Almería entera amaneció toda engalanada el pasado domingo, festividad de la Inmaculada Concepción, presentando aspecto de extraordinaria animación.

Los templos se vieron bastante concurridos y miles de personas se acercaron a la Sagrada Comunión felicitando de esta manera a la Reina de los Cielos por el gran privilegio de su Concepción Inmaculada.

A la gran fiesta, que se celebraba se unió la naturaleza y nos presentó un día verdaderamente primavera. El mar y el cielo ostentaron su más brillante vestidura azul; y la tierra, alumbrada por un sol espléndido, se nos manifestó blanca, transfigurada. Dios quiso que el cielo, la tierra y el mar reflejasen con sus colores una gran bandera extendida en el espacio: la bandera de la Inmaculada.

En la Catedral

El Excmo. Cabildo ha querido celebrar la fiesta de la Purísima con verdadera magnificencia.

No recordamos haber visto en las nave de nuestro templo Catedral tanta gente reunida, ni aún en el día del aniversario de la Reconquista de la Ciudad. Fué un desbordamiento extraordinario de la devoción de Almería a la Inmaculada Concepción.

A las nueve y media, hora fijada para los cultos, ya no se podía dar un paso por las naves del templo, hasta el punto que se hizo muy difícil la subida del Prelado al Presbiterio.

Entre los concurrentes vimos al Gobernador civil, señor Palanca; comandante de Marina, señor Gutiérrez; Gobernador militar interino y todos los jefes y oficiales del Ejército e Institutos Armados residentes en la plaza; Delegado de Hacienda, señor Fernández Dieguez; tesorero, señor Jiménez; Administrador de Rentas Públicas, señor Guerrero; Magistrado, señor Azaña; Diputado 1.º del Colegio de Abogados en funciones de decano, señor Rovira Torres; jueces municipales señores Casimiro y González; presidente de los Somatenes, señor Cassinello; comandante jefe señor Montemayor y otras representaciones oficiales.

El Ayuntamiento asistió en corporación bajo mazas, yendo los señores Cassinello, Fernández Orts, Martínez Ramírez, Yanguas, Campillo, Zúrate y Sánchez Cantón.

Asistió también una compañía del Regimiento La Corona con bandera y música.

La bandera del Regimiento fué colocada en el Presbiterio al lado del Evangelio.

Celebró de Pontifical el Ilmo. Prelado asistido por los señores Deán de presbiterio asistente, señores Arceprete y Arcediano de diáconos de honor y señores Lectoral y Archivero de diáconos de oficio y los dos maestros de ceremonias.

De ministro de báculo y mitra estuvieron los beneficiados señores Navarro y Gómez.

El Capellán del batallón de Cazadores de San Fernando don Luis Castañedo, con verdadera elocuencia desahució el amor que siempre tuvo España a la Inmaculada y que este amor aromató con su fragancia la gloriosa tradición de nuestra Patria.

Después de la Misa el Ilmo. Prelado dió la Bendición Papal que por privilegio especial ha concedido la Santa Sede al Fomento de Vocaciones Eclesiásticas en el «El Día del Seminario».

Tan hermosa ceremonia terminó con el canto de la Salve popular que centenas de voces entonaron ante la imagen del Trascoro.

El entusiasmo de aquellos momentos es imposible describir. Nunca habíamos visto tantos fieles juntos arrojados ante la Purísima de la Catedral, y jamás habíamos oído tantas voces tan bien armonizadas elevando ante el trono de María las ternas y amorosas estrofas de la Salve.

El Ilmo. Prelado, acompañado de las Capitulares que le asistieron en el Pontifical, cantó la oración al terminar la Salve y dió fin a la función religiosa cuyo recuerdo jamás se borrará de nuestra memoria.

Y la Santísima Virgen en medio de aquel concierto de voces que a todos nos levantaba hasta el cielo, rodeada de centelleantes haces de luz, cuyos dorados reflejos hacían sobrealzar más el blanco alabastro de su Sagrada Imagen, parecía que a todos nos enviaba bellas sonrisas de amor y que agradeciendo el homenaje que le tributábamos, desde el cielo nos bendecía con sus maternales miradas y recibía complacida el eco de nuestras plegarias.

El desfile

Terminada la solemnidad que hemos reseñado, el Ilmo. Obispo y las autoridades se colocaron en la puerta del templo desfilando ante ellos las fuerzas del Regimiento que habían asistido.

En el Seminario

A las seis de la tarde bajo la presidencia del Ilmo. Prelado, se celebró en el Seminario una velada que los seminaristas ofrecían a la Reina Inmaculada, y en la que se hizo el reparto de premios a los alumnos que lo merecieron en el curso anterior.

El Secretario de Estudios don Rafael Román leyó la Memoria del pasado curso académico haciendo resaltar la labor llevada a cabo por la ardua y difícil tarea de profesores y superiores y

por la constancia y tesón de los seminaristas, por cuya aplicación todos contribuyen a conservar el prestigio que merecidamente siempre tuvo el Seminario de Almería.

El señor Prefecto de Estudios don Ramiro Argüelles Hevia, a todos deleitó con un precioso y documentado discurso que fué desarrollado con verdadera claridad y gran dominio de la materia.

Con acierto expuso la siguiente cuestión: «Debe pronunciarse la *z* que está en contacto inmediato con la *q* en palabras latinas?».

Al escuchar su hermosa disertación enriquecida con citas de los clásicos, es decir de los Maestros, que engendraron, amamantaron y llevaron a su último desarrollo y más grande perfección de la lengua latina, no podemos por menos de confesar, que efectivamente, no debe pronunciarse la *z* después de la *q*.

El autor de tan concienzudo trabajo, de gran importancia dentro de la Fonetica de la lengua latina, fué muy felicitado y aplaudido.

El discurso, que está impreso, fué distribuido a todos los sacerdotes allí presentes.

Los seminaristas interpretaron todos los números del programa con verdadero acierto y gracia y recibieron prolongados aplausos.

Al terminar se hizo el reparto de premios y he aquí los nombres de los agraciados:

Teología Moral.—Premio, don Ángel Llamas Pérez; Accessit don Francisco Clemente Ramón.

Lugares Teológicos.—Premio, don Andrés Vilchez López; Accessit don Francisco Pérez Hernández.

Metafísica.—Premio, don José Ocaña Aguilar; Accessit don Alberto Giménez Rodríguez.

Lógica.—Premio, don Antonio Reche Gómez; Accessit don Antonio García García.

Química.—Premios, don Antonio Reche Gómez y don Antonio García García; Accessit don Alberto Giménez Rodríguez.

Francés.—Curso primero. Premio, don Francisco Reche Gómez.

Francés.—Curso segundo. Premio, don José Ocaña Aguilar.

Geometría y Trigonometría.—Premio, don José Resina Giménez.

Latín.—Curso IV. Premio, don Damián Carmona Céspedes.

Historia de España.—Accessit, don Damián Carmona Céspedes.

Latín.—Curso III. Premio, don José Lorente Ruiz.

Latín.—Curso II. Premio, don José Tapia Garrido; Accessit, don Federico Alarcón Castañón; Accessit don Cristóbal Cano López.

Geografía.—Premio, don José Tapia Garrido; Accessit don Federico Alarcón Castañón.

Religión.—Premio, don José Tapia Garrido; Accessit don Federico Alarcón Castañón.

Latín.—Curso I. Premio, don Juan García Gilabert; Accessit don Pedro Antonio Teruel Serrano.

En el Servicio Doméstico

Las Religiosas Hijas de María Inmaculada, las alumnas pensionistas, las internas y demás jóvenes que acuden a este Colegio no pudieron celebrar mejor el día de su Madre Inmaculada.

Por la mañana, todas se reunieron en la capilla y celebraron una numerosa comunión general, tan numerosa fué, que se hizo preciso celebrar dos distintas horas.

Por la tarde, después del culto de la capilla, celebraron una simpática velada interpretando a la perfección la preciosa comedia histórica «La fuga de un ángel».

Muy cariñosamente felicitamos a las simpáticas protagonistas que tanta vida supieron dar a su papel y unimos nuestros aplausos a los muchos que allí escucharon.

El Día del Seminario

Esta fiesta que ha sido instituida por el Ilmo. Prelado que tanto se interesa por el bien moral y material de sus amados seminaristas, a todos recuerda el deber que tenemos de ayudar a las Vocaciones Sacerdotales.

Convencido de ello la diócesis de Almería, muy pocas personas son las que han dejado de prestar su auxilio para que el mejor resultado posible la colecta hecha con tal fin y que los más mos seminaristas de la acción de pequeños fueron los encargados de hacer.

claron varios discursos en los que se puso de manifiesto, una vez más, la gran devoción de la Infantería por su excelsa Patrona.

En el Casino, se celebró a las nueve de la noche un banquete con el que los jefes y oficiales de la garnición festejaban el día de la Inmaculada Concepción.

Presidieron el coronel señor Cánovas Serrano, en representación del general gobernador militar que se halla ausente y los primeros jefes de las distintas dependencias militares de nuestra ciudad.

Asistieron todos los jefes y oficiales de la garnición y del batallón de Cazadores de San Fernando.

Finalizado el banquete, se dió lectura al siguiente despacho del jefe del Gobierno dirigido al gobernador militar: «En víspera fiesta Patrona Infantería recomiendo haga llegar a los Cuorpos y personalidades del Arma, en la Región la felicitación del Gobierno y muy especialmente la mía como viejo infante, en tan señalada fecha, al más mo tiempo me complace comunicarle la brillantez y solemnidad del acto celebrado hoy bajo la presidencia de S.M. el Rey en que un millar de oficiales de todas las Armas y Cuerpos han sabido aunar las expresiones de sus entusiasmos y compañerismo con las de mayor respeto, demostrando una vez más las cualidades y el buen espíritu colectivo. Le saludo. El General Primo de Rivera».

El coronel señor Cánovas pronunció breves frases en las que puso de manifiesto su íntima satisfacción por la brillantez de los festejos celebrados y su deseo de que se repitan en años sucesivos.

Misa de Requien

En la mañana de ayer, se celebró en el cuartel de la Misericordia una misa de requien en sufragio de los jefes y oficiales del Regimiento de la Corona fallecidos durante la campaña de Africa.

Del Ayuntamiento

Comienza la discusión del presupuesto de ingresos

A las siete de la tarde se reunió el pleno del Ayuntamiento, prosiguiéndose en el examen de los presupuestos que han de regir el año próximo.

Los que asisten

Preside el alcalde, señor Monterreal, y asisten los señores Abad Novis, Viciana, Cassinello, Zambrana Martín, Checa, Sánchez Cantón, Peraita Valdívar, Zárate, Fernández Orts, Gutiérrez Villanueva, Cortina, Pérez Zanoletti, Fernández Hidaigo, Yanguas Gutiérrez, Martín Liria, Pérez Hita y Castro Guisasaola.

El acta

El secretario, señor Estevan, da lectura al acta de la sesión anterior que se aprueba.

Un ruego y una propuesta

El señor Pérez Zanoletti hace uso de la palabra para rogar que los expedientes que en el transcurso de la discusión del presupuesto de gastos pasaron en estudio de las comisiones y muy especialmente los relacionados con la fijación de categorías y escalafones, se activen todo lo posible a fin de lograr sean resueltos antes que terminen las sesiones plenarias que se están celebrando.

—Con ello—dice—además de resolver cuanto antes, cuestiones de interés que pudieran determinar alguna variación en las consignaciones del presupuesto, daremos la sensación de que, al contrario de lo que venía sucediendo, los expedientes no se estancan en las comisiones por tiempo indeterminado.

Propone el mismo señor, que se declare la cesantía del cenerje del cementerio de San José, que se ausentó de nuestra capital y que se autorice al alcalde para el nombramiento interino, reintegrándose a su puesto el operario de la policía urbana que actualmente desempeña la plaza.

Resumen

Seguidamente se pasa a dar cuenta de las cifras resumen del discutido presupuesto de gastos.

Importaba el proyecto del presupuesto de gastos presentado por la Comisión Permanente, 2.471.620 59 pesetas. Con los aumentos acordados por el Pleno se ha elevado a 2.536.907 57 pesetas, existiendo por tanto una diferencia de 65.286 96 pesetas.

Puesto a debate el presupuesto de ingresos, se da cuenta del

CAPITULO PRIMERO

Rentas

Artículo 1.º.—(Edificios y solares.) Se consignán las mismas cantidades que en el presupuesto vigente.

Artículo 2.º.—No tiene consignación. Artículo 3.º.—(Valores.) El señor Cortina dice que tiene entendido que existe un expediente para la pignoración de la lámina de propios que posee el Ayuntamiento.

El señor Cassinello informa sobre el asunto, manifestando que la pignoración que se proyectaba no pudo llevarse a cabo.

El Interventor da cuenta de que en el año actual el dividendo de las doscientas acciones del Banco Local de España, que posee el Ayuntamiento, ha producido más de la cantidad consignada en presupuesto, por lo que es

Continúa en la última columna de la segunda plana

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La fiesta de la Purísima

Grandiosa manifestación de la mariana

Madrid, 9-10 noche. La procesión de ayer constituyó una gran manifestación de catolicismo mariano: millones de personas se congregaron a lo largo de la carrera, ocupando la Puerta del Sol unas cinco mil personas. Derde los balcones cayó una lluvia de flores sobre las imágenes. Abría marcha en piquete de la Guardia municipal. Sobre carrozas doradas, alumbradas por electricidad, marchaban las imágenes de Nuestra Señora de Buen Consejo y Nuestra Señora de las Maravillas iban escoltadas por chapeos; la Virgen de la Paloma, adornada con mantos de Manila; Nuestra Señora del Buen Suceso, que iba sobre una bar; la Virgen de la Almudena y la Patrona de Madrid, Virgen de Atocha. Formaban a continuación las Juventudes Marianas: los Caballeros de las Ordenes Militares, incluso el infante don Jaime, comisiones, cuerpos de la guarnición y la Diputación bajo mazas. A la Virgen del Buen Suceso le daba escolta un zaganete de Alabarderos. En la comitiva figuraban varias bandas de música. El desfile terminó anoche, marchando las imágenes a sus templos respectivos. Durante la noche, muchos balcones estuvieron iluminados, viéndose hornacinas con imágenes de la Inmaculada.

En Toledo

Toledo, 9. En esta población se celebró con gran solemnidad la fiesta de la Purísima Concepción. Por primera vez salió la procesión de la Virgen del Sagrario, Patrona de la ciudad. El Cardenal Prímado, después en la Catedral, dirigió a los fieles una vibrante allocución.

Declaraciones del jefe del Gobierno

En «El Ministerio del Interior» Madrid, 9-4 tarde. «El Noticiero del Interior» ha publicado interesantes declaraciones del marqués de Estella. Dice el Presidente del Gobierno, que se propone reorganizar la Unión Patriótica. Conferencia con el conde de los Andes, ministro de Economía, acerca de los cultivos de regadío. «Ahora—dice—se aplicará parcialmente. Trataré de cubrir el déficit de producción de trigo y maíz nacionales. Se muestra satisfecho el jefe del Gobierno del batiente militar del sábado. «Bastaron dos horas—declara—para deshacer las invenciones de la fantasía. Agrega que no era ocasión de hablar de política ni de la gestión del Gobierno. Lamentase de que estas reuniones sean tan poco frecuentes. Espera al P. evidente que todos los españoles poseedores de oro acudirán al empréstito. Habla a continuación de la marcha de la Hacienda Nacional. El superavit es inmejorable; bastará a cubrir el presupuesto extraordinario. «Cuando se resuelva el problema de los cambios—sigue diciendo—nuestra hacienda quedará saneada. Acerca de los rumores políticos, anuncia que ha cambiado impresio-

nes con los ministros recibiendo acuerdos que reservan todos ellos hasta que los comenza el Rey. —Me inquieto—manifestó el general Primo de Rivera—el tiempo que podamos perder en asuntos ajenos a la Gobernación del país. —Ningún procedimiento—termina exponiendo—ni propianda alguna, hará variar la opinión que el país haya formado.

DEPORTES

Fútbol Madrid, 9-4 tarde. Jugáronse el domingo, con el resultado que se indica, los siguientes partidos de fútbol: En Madrid, el titular contra el Irún. Empataron a cero. En Barcelona, el Español ganó por uno a cero al Athletic de Madrid. El Español y el Athletic de Bilbao empataron a dos. En Bilbao, ganó el Barcelona al Arenas, por tres a uno. En San Sebastián la Sociedad Racing se apuntó siete tantos, contra el Racing de Santander, que quedó a cero. En Zaragoza, el Iberia y el Betis, quedaron a cuatro del Iberia contra uno que se apuntó el Betis. En Sevilla, el titular venció por dos a cero, al Sporting de Gijón. En Oviedo venció el Murcia al titular por tres a uno. En Valencia contendieron el titular y la Calteral Llesana. Ganaron los valencianos por tres a uno. En Vitoria, el Alavés Deportivo ganó al Coruña, por cinco a uno. En Alicante, el Hércules y el titular se empataron, menudeando los incidentes. El Alicante se retiró antes de terminar.

POLITICA

El homenaje al general Martínez Anido Madrid, 9-4 tarde. Se celebró ayer el homenaje al ministro de la Gobernación. Le fueron entregadas las insignias de la Cruz de Beneficencia, y se pronunciaron elocuentes discursos. Asimismo se les entregaron a las autoridades locales, que se destinan a construir un preventivo antituberculoso. El Consejo de Cultura Social Madrid, 9-10 noche. Presidiendo el ministro del Trabajo, se reunió el Consejo de Cultura Social para tratar de la creación de cátedras en las Escuelas de Barcelona y Madrid. Se aprobaron los programas de la Escuela de Valencia. Un artículo de «La Nación» «La Nación» publica un artículo comentando el discurso del general Primo de Rivera sobre la Unión del Ejército; dice que las frases del Pr sídente representan la esperanza gratuita de que en el año próximo cuando se liquiden los sucesos de Valencia y Ciudad Real, el Gobierno podrá considerar la situación, atenuando las medidas de rigor. Termina manifestando que perdurará en el Ejército el espíritu de cohesión y disciplina. Levantamiento de multas El ministro de Hacienda ha ordenado que se levanten las multas de apremios por retrasos en las liquidaciones, iniciándose expedientes gubernativos.

MADRID

Inauguración de la Exposición del Repero de Santa Victoria Madrid, 9-10 noche. Esta tarde la Reina y las infantas

inauguraron la Exposición del Repero de Santa Victoria. Asistieron las infantas doña Isabel y doña Luisa y el Obispo de Madrid: Alca y otras personalidades. Se exponen 38 000 prendas. Inauguración de la Semana médico-pedagógica Esta mañana, se inauguró la Semana médico pedagógica. Hablaron los doctores Blanco y Quesada sobre la colaboración de los médicos y de los maestros en la higiene escolar.

Grave accidente de aviación

En el aeródromo de Getafe, se estrellaron en un avión de bombas, pero el aparato sufrió una avería en el motor, desplomándose y cayendo violentamente a tierra. El Garido resultó con gravísimas heridas en la cabeza y en el cuerpo. Márquez utilizó oportunamente el paracaídas y logró salvarse.

En la Academia de Jurisprudencia

Hoy se celebró en la Academia de Jurisprudencia la Fiesta de la Concepción. Presidió el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte. El predicador señor Marín de la Vega, habló acerca de la misión de los abogados ante los Tribunales. El Gazapo no aparece Sigue ignorándose el paradero del agente de negocios Gazapo, desaparecido como se sabe, con más de medio millón de pesetas. Los perjudicados acuden a más de mil querrelas. La Policía encuentra dificultades para detener a Gazapo por caracer de retratos suyos.

Terrible explosión. Cinco muertos.

Oviedo, 9 En un taller de la fábrica de pólvoras de Marjoya, se produjo una explosión, causando la muerte de cinco operarios y resultando herido grave una mujer. Se desconocen las causas de la catástrofe.

El saqueo del aceite

Sevilla, 9. Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso del Aceite. Los ruídos se ocuparon de los abusos a los olivares. Después, los congresistas visitaron el palacio de Agricultura en la Exposición Iberoamericana.

Nembramiento pentífite

Zamora, 9. El Papa ha nombrado chentre consiliario de la Federación Católica Agraria a don Alejandro Curraes.

Imposición de una Cruz

Zamora, 9. Ayer, durante el banquete de regimiento de Infantería de Toledo, se impuso la Cruz del Mérito Militar al teniente coronel de Ingenieros don Francisco Vidal. Se pronunciaron discursos de elogio y gratitud.

Movimiento en el Puerto de Cádiz

Cádiz, 9 Después de permanecer cuatro días en el puerto por haberse la barra cerrada, ha zarpado el correo de Lerache «Isla de Menorca» conduciendo a bordo recintos y material de guerra.

A bordo del «Infanta Beatriz» ha llegado el cadáver del explorador moro, muerto durante el campamento celebrado en Barcelona, en la Exposición. Se le conduce a Tánger donde reside la familia del degradingo explorador. —Procedente de Argénes han llegado 126 turistas ingleses y americanos. Recorren Andalucía y visitarán las Exposiciones. Llegada del Residente francés en Marruecos

Algeciras, 9. Ha llegado el Residente de la zona francesa de protectorado Mr. Lucien Sataf, acompañado de su esposa. Se dirige a Madrid y París. Pasará cumplimentados por las autoridades locales y el consular de Francia.

Ore breve suerte en los Altos Hornos Bilbao, 9. En los Altos Hornos de Vizcaya, chocó una máquina contra una plataforma giratoria, matando un obrero esgravidor. Atrociédo y muerte por una camiónera

Burgos, 9. En el kilómetro 271, una camioneta arrolló, dejándole muerto, a una peón caminero. El chófer fué detenido.

Federación Católica Agraria Toledo, 9. Presidiendo el Cardenal Prímado, se ha constituido una Federación católica agraria del Centro y Sur de España bajo el Patronato de la Inmaculada.

El Cardenal Segura pronunció un elocvente discurso exhortando a que se formen ligas para vencer al enemigo que trata de aprovecharse del campo español. Añadió que la propaganda católica agraria deban hacerla personas de fé y abnegación; pues para la cruzada es necesaria la elocuencia. Raego de herejes

Lago, 9. El ganadero don Manuel Castro intentó vadear el río, teniendo la desgracia de que le arrastrara la corriente, consiguiendo asirse a una rama. El vecino José Torral corrió en su auxilio y utilizó una artesa se arriesgó en salvarlo.

EXTRANJERO

Elecciones municipales en Polonia Varsovia, 9. Se ha celebrado las elecciones municipales, ganando el gobierno 114 distritos. Faltan datos de 144.

Boxeador fallecido Buenos Aires, 9. A consecuencia de los golpes recibidos en el combate de boxeo, con el español Santos Mar, ha fallecido el boxeador argentino Raúl Uzer.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de 79 años, falleció ayer en nuestra capital, don Gabriel Fernández Pérez. La laboriosidad y el trabajo fueron el objetivo de su vida dirigiendo la que supo granar su ameros amables y efíctos. May de veras nos asociamos al justo dolor que embarga a los familiares a quienes enviamos un sincero pésame, en especial a sus hijos don José y don Juan, operarios de estos talleres de LA INDEPENDENCIA.

Vapores correos franceses

Dejaja Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Campana Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Alsina Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 18 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluido impuestos De 2 a 16 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques son amontadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartetas en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Agentes, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Observaciones de Noviembre

El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de esta Capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional. Resumen general del mes de Noviembre de 1929

En los primeros días de este mes a causa de la influencia del régimen climático del Atlántico, el tiempo en España se presenta bueno, luce el sol espléndidamente y la temperatura desciende lenta, hasta los días 6 y 7 en los cuales la borrasca que aparece al Sur de Islandia, que permanece casi estacionada, ha formado un secundario de corto radio de acción, que ha hecho, que la nubosidad llegue a España y se registren algunas lluvias; dicho núcleo forma el día siguiente en el Mediterráneo occidental, una pequeña perturbación atmosférica que ocasiona en España y principalmente en la extremidad oriental, vientos bastantes fuertes del N. y persistencia de la nubosidad. Hacia el día 11 se extiende una zona de buen tiempo desde las Azores a Méjico, cuyo influjo alcanza a España que después de unas cuantas horas de viento, el cielo queda limpio de nubes y la temperatura baja; este estado atmosférico dura poco, pues el día 15 se ve invadido el Mediterráneo occidental de un núcleo de perturbación atmosférica que produce mal tiempo de lluvias y de vientos, alejándose esta zona de mal tiempo de nuestra Península, no quedando el tiempo franco, así inseguro, con días chubascosos y de vientos moderados de dirección variable. Este régimen de lluvias otoñales, del que ha participado casi toda España, no ha producido, desgraciadamente, beneficios a nuestra región a causa de la influencia de otros agates atmosféricos (los vientos) y más aún de su situación abierta a las corrientes cálidas del Sahara, que hacen que veamos sólo de paso esa gran cantidad de agua que transportan las nubes, de la que tan necesitadas están nuestras tierras.

Resumen meteorológico de nuestra Capital Presión atmosférica.—Presión media del mes ha sido de 757,7 mm y las máximas y mínimas extremas 765,0 el día 4 y 749,6 los días 17 y 21. Esta presión se ha obtenido en la Estación Sismológica a 70 metros sobre el nivel del mar y reducida a 0° de temperatura. Vientos.—Los vientos que han dominado este mes han sido moderados y de 3° y 4° cuadrantes, siendo los de máxima frecuencia y velocidad los días 7 con dirección constante del NNW y velocidad máxima de 19,0 metros por segundo a las 13 h. 30 minutos y un recorrido total en 24 horas de 485 K. y el 17 con dirección del WSW velocidad máxima de 22,5 metros por segundo a las 21 horas y un recorrido total de 505 K. en las 24 horas. El recorrido medio del mes en 24 horas es de 205 K. Temperatura.—La temperatura media del mes ha sido de 15° y la máxima y mínima extremas de 22° el día 15 y 9° el día 29. En Alicante la temperatura media del mes fué de 15° y la máxima y mínima extremas de 24° el día 16 y 5° el día 2. En Málaga la temperatura media ha sido de 16° y las extremas 27° el día 1 y 9° el día 22. Humedad.—La humedad relativa media del mes ha sido del 70% de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada. La tensión media del vapor acuoso de 8,8 mm. Precipitación acuosa.—Ha llovido dos días 6 y 9 y nevó el 21 con un registro de 4,2 litros por metro cuadrado y el 30 con 0,3. El registro total del mes ha sido de 4,5 litros por metro cuadrado. El agua evaporada durante este mes ha sido de 62,5 litros por metro cuadrado. De 306 horas y 50 minutos que el sol ha estado sobre nuestro horizonte durante este mes, ha lucido el espejado eficaz solo 195 horas y 5 minutos. En dicho mes ha habido 11 días despejados, 14 nubosos y 5 cubiertos, entendiéndose por despejados aquellos en los que las nubes no llegaron a cubrir las tres décimas partes, nubosos las 7 cubiertas el resto. La visibilidad media del mes ha sido a una distancia no superior a 50 K. Ha habido 6 días de niebla, 6 de bruma, 3 de rocío y 2 de corona lunar.

Información frutera

No se registró ayer movimiento de vapores fruteros. Por cabotaje, se despacharon ayer: Vapor «Cabo Toriñana», 7 barriles y 7 medios para Barcelona. Vapor «Tordera», 6 barriles y 51 cajas para Melilla y Ceuta. Vapor «Enriqueta R», 189 barriles, 58 medios y 288 cajas, para Barcelona.

Van exportados hasta la fecha en 223 vapores (excluido cabotaje) 1.839.971 barriles y 24.557 medios. En el año anterior se exportaron 1.896.516 barriles y 18.092 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 39.004 cajas.

(Viene de la primera plana)

El clima que puede elevarse en mil pesetas dicha consignación. Así se acuerda.

CAPITULO SEGUNDO Aprovechamiento de bienes comunales

Artículo 1.º (Sin consignación). Artículo 2.º—(Mudas y limpieas). El señor Cortina cree que puede elevarse la consignación de lo que pueda producir la venta de leña procedente del arbolado público. Propone también que se suprima la partida consignada por indemnizaciones por daños causados en el arbolado. El interventor informa sobre la necesidad de mantener ambas partidas y así se acuerda. Artículo 3.º—(Enajenación de bienes). En el proyecto se eleva a 40.000 pesetas el cálculo de lo que puede producir la venta de terrenos de la vía pública. Los capítulos 3.º y 4.º no tienen consignación.

CAPITULO QUINTO Eventuales y extraordinarios

Artículo 1.º—(Reintegro de pagos indebidos). Se aprueba sin discusión. Artículo 2.º—(Reintegro por varios conceptos). Se aumenta en 420 pesetas la consignación relativa a lo que ha de satisfacer la Diputación para pago del alquiler de la casa ocupada por la Audiencia. Sin discusión son aprobados los demás artículos hasta el

CAPITULO SEPTIMO Contribuciones especiales

En el artículo único, se consigna igual cantidad que en el presupuesto vigente.

CAPITULO OCTAVO Derechos y Tasas

Artículo 1.º (Por prestación de servicios). El secretario, apunta la conveniencia de discutir este capítulo por conceptos, en lugar de por artículos dado el gran número de aquéllos. El interventor informa de que hecho el cálculo de lo que pueden producir las licencias para obras, construcciones etc., teniendo en cuenta lo cobrado en años anteriores resulta algo elevada la consignación de 16.000 pesetas, por lo que propone se fijen 12.000. El señor Cortina informado de que en dicho concepto va incluido el impuesto por limpieza de pozos negros, propone rebajar la tarifa del mismo. El señor Sánchez Cantón expone que al cálculo se ha hecho a base de las tarifas existentes, al rebajar estas habrá que reducir la consignación. El señor Abad Novis abunda en el criterio del señor Cortina. Se entabla un amplio debate en el que intervienen varios concejales. Por último, se acuerda suprimir el arbitrio sobre pozos negros y consignar 11.000 pesetas en el concepto mencionado. En el proyecto se consignan 1.000 pesetas por lo que pueden producir las instalaciones e inspección de industrias generadoras a vapor o motor eléctrico. El interventor informa sobre la consignación por el cálculo sobre derechos de certificaciones y venta de sellos municipales, exponiendo que le parece excesiva la cantidad de 5.000 pesetas señalada. Se acuerda reducirla a 4.000. Por apertura de establecimientos se consignan en el proyecto 2.000 pesetas. A propuesta del Interventor queda reducida dicha cantidad en 500 pesetas. Se aumentan en el proyecto 2.000 pesetas a la consignación por el arbitrio sobre venta del verde. La consignación por el arbitrio sobre mesas y casetas del mercado, se eleva también de 248.099 88 a 297.718 pesetas. El Secretario da cuenta de la sentencia recaída del Tribunal de lo Contencioso sobre el arbitrio de Alhóndiga de frutos, cuya aplicación está pendiente de resolución de la Comisión Permanente. Se acuerda dejar el asunto para el último día de las sesiones plenarias. Después de breve debate en el que intervienen los señores Cortina, Viciana y Peraza se aprueba la consignación de 33.898 38 pesetas por derechos de reconocimiento sanitario de la leche. Vota en contra el señor Cortina. Se rebaja en el proyecto de 90.440 a 85.014 la consignación por el arbitrio sobre casa matanza y degüello de cerdos. A propuesta del señor Cassinello se aumenta en 39.650 pesetas el cálculo de producto del arbitrio sobre aguas, que aparece en el presupuesto vigente con la consignación de 164.250 pesetas. Se eleva en el proyecto de 7.500 a 11.000 pesetas la producción de los derechos de reconocimiento sanitario del pescado. Puesto a debate la consignación por los derechos sobre servicios de asistencia médica domiciliar por los facultativos de la Casa de Socorro, se discute durante buen rato, acordándose en definitiva elevar la partida de 50 a 500 pesetas y suprimir en la ordenanza la especificación de que en caso de urgencia será gratuito el servicio sin tener en cuenta la situación económica de quien lo solicita. Se fijan en el proyecto 150 pesetas por el riego de la plaza de toros con los autocubas del Ayuntamiento. Se consignan también en el proyecto como nueva partida 500 pesetas por el tanto por ciento de los contratos que se hagan con la banda de música para salir fuera de la capital. Sin más discusión queda aprobado el artículo primero. Seguidamente se levantó la sesión.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES.—La Traslación de la Santa Casa de Loreto. — Santos Eulalia, Julia, y... Abundio, dc. y Genaro, m.; Melquides, p.; Stan- dulo y Diosdado, ob.

SANTOS DE MAÑANA, MIERCOLES.— Santos Dámaso, f.; Eutiquio, Bárabás, Víctor, Pucelano, Traxón, Ponciano, Pretix- tato y Genclano, mrs.; Sabino, ob.; y Da- niel, Eulalia, rey.

La Misa y oficio divino son de San Da- maso con rito semidoble y color blanco o azul.

Continúa la novena a la Concepción Im- maculada de la Santísima Virgen en las si- guientes Iglesias, concediendo el Ilmo. se- ñor Obispo cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

EN LAS PURAS.—Por la mañana, a las siete, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Franciscana, estación, ejercicio de la Novena a sermón, salve y re- serva.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, Santo rosario, ejercicio piadoso, plática, Bendición, Reserva y Sal- ve.

En Santiago continúa hoy con el si- guiente orden de cultos: A las ocho de la mañana, misa rezada en el altar de la Santa que se aplicará por la intención de las devotas que costean un día de la novena.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, letanía cantada, ejercicio, gozos y oración final, dándose después la reliquia a besar.

El día 13, fiesta principal, misa solemne y sermón a las nueve de la mañana.

La conferencia que había de celebrarse hoy a las seis de la tarde, por el Ilustre no- tario don Pascual Local, en el salón de ac- tos de la residencia de P. P. Jcutita, ha quedado aplazada, por causas ajenas a la Congregación y al conf. renc ante.

Opportunamente se avisará el día de la ce- lebración.

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Invitación La CASA FORTIÉLES invita a usted pa- ra que vea las grandes NOVEDADES recibi- das en todos los artículos para la presen- te temporada.

Últimos MODELOS en ABRIGOS DE PIEL desde 170 pesetas. Real 11 y Leal de Ibarra 2

Por extracción de piedras La Guardia civil del p. esto de La Caña- da ha instruido atestado en virtud de de- nuncia del Guarda jurado Manuel López García por extracción de piedras y tierra en la finca «Chirimías», hecho que llevó a cabo Manuel López Segura.

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Be- len. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De los Ayuntamientos La Alcaldí de Vélez Blanco anuncia la subasta del alumbrado público de dicha lo- calidad por término de diez años.

En Adra ha quedado expuesto al públi- co el proyecto de presupuestos para 1930. Urriartril Dr. Grau Cura Artístico, Reuma Gota. Es el me- jor disolvente del ácido úrico.

Mosto Natura La bebida tónica de los convalecientes, anémicos, etc. Tiene el sabor de una fresca Venta en comestibles y farmacias.

Vitamin Fruit Puré La mejor comida o desayuno. Aumento de peso incomparable.—Venta en comestibles y farmacias.

El Atlas Lo pega todo y no rompe. Droguería PALENZUELA. Ricardos, 3 y Conde Offalla, 1.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRÍNCIPE, 15, 2º PL.

Este número está ligado por la cruz de

dar que le destituyó del cargo de agen- te de dicha Corporación en Almería.

Quiero probar su estómago porque en la base de su salud Yo puedo también como usted, pero me curó el DIBESTÓNICO del Dr. Vivas

Noticias

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Invitación La CASA FORTIÉLES invita a usted pa- ra que vea las grandes NOVEDADES recibi- das en todos los artículos para la presen- te temporada.

Últimos MODELOS en ABRIGOS DE PIEL desde 170 pesetas. Real 11 y Leal de Ibarra 2

Por extracción de piedras La Guardia civil del p. esto de La Caña- da ha instruido atestado en virtud de de- nuncia del Guarda jurado Manuel López García por extracción de piedras y tierra en la finca «Chirimías», hecho que llevó a cabo Manuel López Segura.

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Be- len. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De los Ayuntamientos La Alcaldí de Vélez Blanco anuncia la subasta del alumbrado público de dicha lo- calidad por término de diez años.

En Adra ha quedado expuesto al públi- co el proyecto de presupuestos para 1930. Urriartril Dr. Grau Cura Artístico, Reuma Gota. Es el me- jor disolvente del ácido úrico.

Mosto Natura La bebida tónica de los convalecientes, anémicos, etc. Tiene el sabor de una fresca Venta en comestibles y farmacias.

Vitamin Fruit Puré La mejor comida o desayuno. Aumento de peso incomparable.—Venta en comestibles y farmacias.

El Atlas Lo pega todo y no rompe. Droguería PALENZUELA. Ricardos, 3 y Conde Offalla, 1.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRÍNCIPE, 15, 2º PL.

Este número está ligado por la cruz de

El Capicúa de la suerte lo juega la Real Cofradía del Santo Sepulcro de esta Ciudad 3 2 4 2 3

Se dan participaciones en dicha capicúa, y en la decena de números formada por el 32.421, 32.422, 32.423, 32.424, 32.425, 32.426, 32.427, 58.408, 32.429 y 32.430 en casa del Hermano Mayor, Calle de Eduardo Pérez, núm. 7.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales.— Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9 Alcalde Muñoz, 6

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes Salida para Mellila-Ceuta todos los martes.

CONTINENTAL DUNLOP 40 por 100 DESCUENTO AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos BOULEVARD, 48

Fábrica de Muebles de Lujo y Económicos, Obras de Carpintería, construcción sólida y esmerada. Garantizo la excelente calidad de todos mis artículos. Fabricación propia con MAQUINARIA MODERNA, precios ventajosísimos. No efectuar sus encargos sin antes consultar precios. Rueda López, núm. 13. — JOSÉ PLAZA CRUZ.

De interés

Se vende una máquina de recalcar y otra de domar plantas y herramientas de carpinteros y bancos.—Darán razón: Calle de la Bomba núm. 2.

CAPITULO XV

Los Reyes Magos, a hora muy avanzada, permanecían aún en vela bajo el pórtico del Khan. Sus cabezas descansaban sobre piedras, que levantándolas ligeramente, les permitían ver la inmensidad del cielo a través de los arcos que rodeaban el patio. Contemplaban las estrellas brillantes, meditando en la próxima revelación.

Los guardias nos han hecho blanco de la curiosidad. Estoy impaciente. Apreturémonos. Se levantaron, calzaron las sandalias, se pusieron los mantos y salieron. —Os saludo; la paz sea con vosotros, y perdonadme; mi señor, el rey, me ha ordenado que os condujera a palacio, en donde desea hablaros secretamente.

TRIBUNALES

Señalamientos para ayer en la Territorial Sala de lo civil.—Juzgado de Vera: don Juan Imursión Fernández con don Pedro Martínez Carrión, sobre rescisión de contrato.

Abogados, señores Pérez Serrabona y Rodríguez de la Fuente. Procuradores, señor Onleva; señor Valverde.

Peitos contenciosos Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso se ha incoado los siguientes pleitos:

Ayuntamiento de Rioja, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo provincial de 30 de septiembre en la reclamación promovida por don Baltasar Asensio Parra.

Don Gabriel Carvajal contra acuerdo de la Comisión permanente municipal de 28 de Agosto último, sobre expropiaciones.

Don Miguel García Rodríguez contra providencia gubernativa de 20 de septiembre sobre imposición de una multa por extracción de piedra en el monte público de Alhama.

Don Emilio Barón Egea, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo de 26 de Octubre que asignó al recurrente determinada cuota por utilidades en el repartimiento de Olula de Castro.

Don Juan Pérez Martínez contra acuerdo análogo al anterior.

Don Carmelo Márquez de Gea contra acuerdo del Ayuntamiento de Bé-

ee espanta al encontrarse ante un sermigo. Tel era Herodes el Grande: una persona envilecida por horribles enfermedades, una conciencia manchada de delitos, un alma gemela de la de César; tenía sesenta y tres años, pero custodiaba con ceosa vigilancia su trono, despóticamente, con poder absoluto e inexorable crueldad.

Una agitación general prodúcese en la asamblea; los más ancianos se inclinan reverentes, los más nobles se levantan o se arrodillan con los brazos cruzados sobre el pecho.

Después de haber mirado en torno suyo, Herodes se adelantó hasta el trípode colocado ante el venerable Hillel, a quien se contró su mirada con la cabeza baja y las manos elevadas.

—¡La respuesta!—dijo el rey con aire altanero volviéndose a Hillel, y poniéndosele delante con su bastón, repitió: ¡La respuesta!

Los ojos del patriarca brillaban dulcemente, y respondió, levantando la frente y mirando al inquisidor, mientras sus colegas le prestaban profunda atención:

—¡La paz del Señor, de Abraham, de Isaac y de Jacob sea contigo, oh rey!

Por el tono de su voz parecía que invocaba alguna divinidad; después, cambiando de tono, prosiguió: —Tú nos has preguntado dónde se supone que ha de nacer Cristo.

El rey hizo un signo afirmativo, aunque sin apartar del sabio su inversa mirada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Gabriel Fernández Pérez que falleció anoche, a los 79 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Francisca Villegas Leiva; sus hijos, don Francisco (ausente), don Gabriel, don José, doña Angéles, don Bernardo, don Antonio, doña Elisa y don Juan; hermanos, don Francisco y don José, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar esta tarde, a las tres y media, desde la casa mortuoria calle de la Alameda número 32, bajos, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevos vocales La Cámara oficial de la Propiedad Rústica

Por el resultado de las elecciones verificadas al efecto, han sido designados vocales de esta Cámara provincial de la Propiedad Rústica los señores siguientes:

Por el Partido Judicial de Almería. Don Francisco Rovira Torres, don Juan de la Cruz Navarro de Haro y don Francisco Gómez Cordero.

Por el de Sorbas. Don Alfredo Navarro Navarro, don Manuel Gutiérrez García y don José Fernández Campos.

Por el de Berja. Don Antonio Ruiz Ramos, don Serafín Moral García y don Lorenzo López López.

Por el de Vélez-Rubio. Don Fernando Guirao Alcázar, don Julián Garrigosa Pérez y don Luis Fernández Gómez.

Por el de Huércal Overa. Don Simón Rodríguez Fernández, don Francisco Sánchez Herrero y don Casiano Allica Nardiz.

Por el de Vera. Don Juan Cuadrado Ruiz, don Antonio Agüero Fernández y don Manuel Buttafa González.

Por el de Canjáyar. Don Santiago Martínez García, don José Andrés Abad y don Nicolás Romero Cortés.

Por el de Gérgal. Don Pascual Sánchez Oña, don Carlos Godoy Godoy y don Alvaro Terrazas Ledesma.

Por el de Cuevas. Don Antonio de Unzurrunzaga e Iturriza, don Cristóbal Bordu Pérez y don Juan Fouqué Mazon.

Por el de Purchena. Don Manuel Martínez Jiménez, don Vicente Rehe Sánchez y don Manuel Vázquez Usabiega.

Correo de la Provincia Cuevas

Fiestas religiosas.—Coincidiendo con la iniciativa del episcopado español, de que el presente año revistan la mayor solemnidad posible las acostumbradas fiestas religiosas en honor de la Purísima Concepción, con motivo de cumplirse el LXXV aniversario de la proclamación del dogma, alguno de los titulares del Octavario que desde época remota se celebra con inusitada pompa en esta importante ciudad de Cuevas, se proponen asimismo aumentar este año el esplendor de expresados cultos, dando con ello incógnitos pruebas de su fé religiosa y encendido amor a la tradición de sus patrias.

En la mañana solemne de los días 9 y 10 del corriente mes, que respectivamente costean nuestros distinguidos amigos, el obsequio de dicha ciudad, don Bita Bravo y Bravo y el Comisario de Guerra, en Almería, don Eduardo Márquez Soler, de e id. ntes ambos de fundadores de dichas funciones religiosas, tendrá a su cargo el panegírico de la Santísima Virgen, el ilustre y efocuen te orador sagrado Dr. Luis Costanero Sarmiento, capellán del Batallón de San Fernando núm. 3, quien predicará tam-

ENCARNACION GARCIA VIUDA DEL MEDICO RODRIGUEZ BAYI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Isidoro, núm. 2, derecha

Folleton de LA INDEPENDENCIA (18)

BEN HUR

NOVELA HISTORICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR LEWIS WALLACE

VERSION CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

Listadas de rojo y blanco, apoyában las sobre sus rodillas. Mientras hablaban levantaba a intervalos, tembloroso, el pulgar de la mano derecha, y parecía inca az de otro movimiento. Su cabeza era calva y lúcente; pocos cabellos, de un blanco argentino, le cubrían la nuca; sus alen e t ban profundamente hundidas; anchas arrugas se rca ban la espaciosas frente; sus ojos tenían la mirada velada, su nariz afilada; cubría la parte inferior de rostro una barba blanca te y blanca como la de Aarón ¡Tal era Hillel el bobolion! A la «stirpe de los profetas, de a go tiempo extinguida en Israel, sucedieron muchos doctores, entre los cuales sobresalía el por su sabiduría, pareciendo un profeta en todo, menos en la inspiración divina. A los ciento seis años era toda vía el rabino mayor del gran Colegio.

DE MARINA

Oposiciones
Se anuncia una convocatoria para cubrir, mediante examen, 40 plazas de maestros de marina...

Tercera. Tener en su libreta una concepción de apto para maestro, confirmando sus comandantes que el buen merecimiento...

También se anuncia una convocatoria para cubrir, mediante examen, 30 plazas de maestros de Artillería...

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del viernes:

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso extraordinario del mes de Octubre de 1929...

CURA-CALLOS "JEL"
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico...

Establecimientos benéficos
Servicios médicos
En el Hospital
Guardia para hoy: Médico, don José

Aferez; practicante, don José García
En la Casa de Socorro
Guardia para hoy: Médico, don Antonio Llebrés...

GRANDES ALMACENES
SAN JOSÉ
TEJIDOS Y NOVEDADES
Viana & Rodríguez, S. en C. Tiendas 15 y Azara 2
Grandioso e inmenso surtido en géneros de la presente temporada a precios baratísimos.

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
TELEFONO 31.122
MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias...

CEMENTOS "Calamar"
Compañía Anónima Alicantina de CEMENTOS Portland
AGENTE PARA LA VENTA
Francisco Moya García.-Guadiana, 5

Medicamento de Familias
Hay enfermedades que atacan en el hombre en general...

Compañía Transatlántica de Barcelona
Vapores Correos Españoles
Reina Victoria Eugenia
Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.

Horario de trenes en Almería
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).-Viajeros de primera y tercera clase...

LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los reumáticos - A los gotosos

CALLOS?
Usando solo tres días el patentizado desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes...

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra...

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas.
DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.-MADRID

ALAMBRE BELGA
PARA BARRILES
Grandes existencias
Precios económicos
Almacenes de Ferretería
EL YUNQUE
J. SANCHEZ PICON
ALMERIA

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 5'00
Estranjero un trimestre. 15'00

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle y número de la provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española...

Cuentas corrientes a la vista,
con un interés anual de 2,1/2 por 100
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Horario de entrada y salida de los autos correos
Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería, a las 14.